

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

Год издания 50-й.
№ 213 (13580).

ПЯТНИЦА, 16 СЕНТЯБРЯ 1966 г.

Цена 2 коп.

БОЛЬШОЙ СОВЕТ КОММУНИСТОВ

В жизни коммунистов края наступил ответственный и важный период — начались отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях.

Нынешние отчеты и выборы — первые после ХХIII съезда КПСС. На свой большой совет коммунисты собираются, чтобы подвести итоги работы по выполнению решений съезда, выскажать оценку деятельности тех, кому они год назад доверили руководство организаций, коллективно выработать курс на дальнейшее повышение уровня организаторской и идеино-воспитательной работы в массах, рост боевитости партийных организаций.

Выполняя решения ХХIII съезда партии, Пленумом ЦК КПСС, партийные организации нашего края значительно обогатили свой опыт работы в мас- сах. Они постоянно совершенствуют искусство партийного руководства различными участками хозяйственного и культурного строительства, показывают умение правильно определять главное направление в своей сегодняшней работе и ясно видеть перспективу, принципиальность ставить и решать важные вопросы жизни и работы своих коллективов.

Первичные партийные организации — это фронтники на переднем крае борьбы за осуществление ее политики. Работают в самой гуще народа, они связывают партию с массами, сплачивают и воспитывают массы, организуют их практическую деятельность по претворению в жизнь планов партии, выражаящих жизненные интересы народа.

Поэтому очень важно, чтобы в центре внимания каждой первичной партийной организации в ходе подготовки и проведения отчетно-выборных собраний стояли вопросы выполнения решений ХХIII съезда партии, Пленума ЦК, требований Программы и Устава КПСС.

На собраниях должен состояться большой разговор о стиле и методах работы партийных бюро, комитетов, секретарей, организациях и контроле исполнения партийных решений, формах и методах работы с людьми, о подборе, расстановке воспитанников кадров. Коммунисты не могут не волновать вопросы руководства комсомольскими, профсоюзными и другими общественными организациями, группами и постами народного контроля.

Боевитость партийной организации зависит от активности каждого коммуниста, от степени его участия в жизни организации. Между тем есть еще факты, когда отдельные коммунисты не показывают примера на производстве и в быту, пассивны в общественной жизни. Вся обстановка на партийном собрании должна способствовать тому, чтобы коммунисты со всей принципиальностью дали оценку подобным фактам, потребовали от своих товарищей по партии безусловного выполнения установленных обязанностей.

За минувший год партийными организациями проделана немалая работа по пропаганде и претворению в жизнь директив парткомов и правительства. Критически оценивая достигнутое, общая накопленный опыт, коммунистам следует вдумчиво подойти к выработке программы действий на последующий период, четко определить свои задачи и меры по ее осуществлению.

В партийных организациях промышленности, строительства и транспорта, проектных организациях основное внимание следует обратить на вопросы повышения эффективности производства, внедрения новых принципов планирования и экономического стимулирования; выработка мер, способствующих мобилизации коллективов на досрочное выполнение плана на первый год пятилетки.

Большинство задач решают сельские коммунисты. Проведение отчетов и выборов совпадает с завершением осенних полевых работ, деятельной подготовкой к зимовке скота. На собраниях коммунистов колхозов, совхозов, объединений «Сельхозтехники» следут глубоко проанализировать предварительные итоги сельскохозяйственного года и в свете решений ХХIII съезда партии, мартовского и майского Пленумов ЦК КПСС определить дальнейшие меры по подъему культуры земледелия, повышению плодородия почвы и продуктивности животноводства. Итоги уборки, выполнение плана-заказа государства по зерну, сахарной свекле, картофелю, овощам и другим культурам, определение мер, обеспечивающих высокую эффективность земледелия и животноводства в будущем году, — все это волнует коммунистов и, безусловно, найдет отражение на собраниях.

На первоочередных делах и задачах своих коллективов, улучшении работы аппарата сосредоточат свое внимание на отчетно-выборных собраниях коммунистов советских, хозяйственных и других учреждений и учебных заведений.

Отчеты и выборы должны способствовать дальнейшему улучшению идеино-политической работы партийных организаций. На собраниях следует глубоко проанализировать идеиний уровень действительности партийной пропаганды и массово-политической работы. Деловой обмен мнениями по этим вопросам поможет коммунистам вполне определять конкретные меры по улучшению всех звеньев идеологической работы, повышению уровня пропаганды марксистско-ленинской теории, военно-патриотического и атеистического воспитания трудящихся, особенно молодежи.

Широк и многообразен круг вопросов, которые решают первичные партийные организации. И важно, чтобы в ходе обсуждения отчета бюро или комитета они нашли должное отражение. Так оно и будет, если отчетный доклад зайдет там, где ожидается, — всему ходу собрания. Обстановка высокой требовательности, принципиальной критики и самокритики, уважительное отношение и мнение товарища — все это направят собрания по правильному, деловому руслу.

Собрания изберет руководящий орган партийных организаций: партком, бюро или секретариат. Боеспособность, активность организации в большой степени зависит от деловых и политических качеств тех, кто станет у ее руководства: от их идеиной закалки, знания дела, энергии, инициативы, принципиальности и умения повести за собой людей. Свободное и деловое обсуждение на собраниях каждой кандидатуры поможет коммунистам избрать к руководству именно такие товарищи.

Отчеты и выборы первичных партийных организаций налагают большую ответственность на горкомы и райкомы партии. Их долг — создать все условия для того, чтобы собрания прошли организованно, в обстановке высокой партийной принципиальности и требовательности.

Обобщение накопленного опыта, критическая оценка допущенных срывов и недостатков, выработка собраниям четкого плана дальнейших действий партийных организаций и ее выборного органа еще больше повысит авторитет первичных партийных организаций и их авангардную роль в борьбе тружеников Алтая за успешное претворение в жизнь решений ХХIII съезда КПСС.

НАГРАДЫ РОДИНЫ — РЕЧНИКАМ

За досрочное выполнение задания семилетнего плана по развитию речного транспорта и выдаче премии производственные успехи речного транспорта были награждены орденами и медалями СССР. Орденом Ленина награждено 73 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 244, орденом «Знак Почета» — 901, медалью «За трудовую доблесть» — 604, медалью «За трудовое отличие» — 609 человек.

Указом от этого же числа за достичнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию речного транспорта было награждено 1411 виток «Луна-11» устойчивой.

«ЛУНА-11» В ПОЛЕТЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Второй советский искусственный спутник Луны — автоматический станция «Луна-11» продолжает свой полет.

К 12 часам московского времени 14 сентября 1966 года станция «Луна-11» завершила 141 виток вокруг Луны.

За истекшее время со станцией проведено 80 сеансов радиосвязи. По данным телеметрии, бортовые системы и научная аппаратура функционируют нормально. Станция продолжает передавать ценную научную информацию.

Радиосвязь со станцией «Луна-11» устойчивая.

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию речного транспорта Президиум Верховного Совета СССР Указом от 14 сентября 1966 года шести первовидникам присвоено звание ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА.

Указом от этого же числа за достичнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию речного транспорта было награждено 1411 виток «Луна-11» устойчивой.

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Козорезова Геннадия Васильевича — котельщика Барнаульской ремонтно-эксплуатационной базы флота.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Карпова Петра Ивановича — начальника пеха Барнаульской

механика-штурмана Барнаульской ремонтно-эксплуатационной базы флота.

Салангина Василия Степановича — механика-капитана теплохода № 14.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Беллева Михаила Федоровича — начальника Алтайского районного управления.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Карпова Петра Ивановича — начальника пеха Барнаульской

механика-штурмана Барнаульской

ремонтно-эксплуатационной

базы флота.

Патрика Николая Митрофановича — капитана-помощника механика Барнаульской ремонтно-эксплуатационной базы флота.

Почечуева Владимира Иосифовича — начальника Барнаульской ремонтно-эксплуатационной базы флота.

Суслова Евгения Алексеевича — производителя работ Барнаульского технического участка пути.

Толмачева Леонида Михайловича — котельщика Барнаульской

ремонтно-эксплуатационной

базы флота.

Салангины Василия Степановича — капитана теплохода № 14.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Беллева Михаила Федоровича — начальника Алтайского

районного управления.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Карпова Петра Ивановича — начальника пеха Барнаульской

ремонтно-эксплуатационной

базы флота.

Салангины Василия Степановича — капитана теплохода № 14.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Беллева Михаила Федоровича — начальника Алтайского

районного управления.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Карпова Петра Ивановича — начальника пеха Барнаульской

ремонтно-эксплуатационной

базы флота.

Салангины Василия Степановича — капитана теплохода № 14.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Беллева Михаила Федоровича — начальника Алтайского

районного управления.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Карпова Петра Ивановича — начальника пеха Барнаульской

ремонтно-эксплуатационной

базы флота.

Салангины Василия Степановича — капитана теплохода № 14.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Беллева Михаила Федоровича — начальника Алтайского

районного управления.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Карпова Петра Ивановича — начальника пеха Барнаульской

ремонтно-эксплуатационной

базы флота.

Салангины Василия Степановича — капитана теплохода № 14.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Беллева Михаила Федоровича — начальника Алтайского

районного управления.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Карпова Петра Ивановича — начальника пеха Барнаульской

ремонтно-эксплуатационной

базы флота.

Салангины Василия Степановича — капитана теплохода № 14.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Беллева Михаила Федоровича — начальника Алтайского

районного управления.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Карпова Петра Ивановича — начальника пеха Барнаульской

ремонтно-эксплуатационной

базы флота.

Салангины Василия Степановича — капитана теплохода № 14.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Беллева Михаила Федоровича — начальника Алтайского

районного управления.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Карпова Петра Ивановича — начальника пеха Барнаульской

ремонтно-эксплуатационной

базы флота.

Салангины Василия Степановича — капитана теплохода № 14.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Беллева Михаила Федоровича — начальника Алтайского

районного управления.

ОРДЕНОМ ТРУДОВ

ПАМЯТИ БОРЦА

Под звуки духового оркестра они возложили венки к памятнику.

После официальной части состоялся концерт художественной самодеятельности Бийской текстильной фабрики.

Борчами аплодисментами наградили присутствующих самых маленьких участников праздника — воспитанников детского сада № 12.

Б. БАЙРАМОВ.

г. Бийск.

Рождение

СТАНКА

Слесарь-модельщик Виктор Репетун под руководством механика цеха Георгия Макаровича Молосова построил станок, который позволяет во много раз ускорить эту работу.

Теперь времени на изготавливание шаблона любой конфигурации из стали толщиной до четырех миллиметров уходит в среднем пять-шесть

минут вместо нескольких часов при ручном труде. Все детали станка — от станины до мельчайшего штифта — изготавлены в цехе в нерабочее время. Станок прост в обслуживании и управлении.

Н. СНИМКЕ: механик модельно-конструкторского цеха Георгий Макарович Молосов и слесарь-модельщик Виктор Репетун у своего детища.

Фото Я. Иванова.

г. Горно-Алтайск.

В эти дни в Горном Алтае

свыше полутора тысяч юношей

и девушек обслуживаются зем

ночурбашские комбайны жатки,

сенокосные агрегаты. Многие

переквалифицировались в ст

оправах и подсобных рабо

тниках на уборке урожая и заго

товке кормов.

И. ЯШИН.

г. Барнаул.

моторный завод.

В. ЯЩЕНКО.

г. Горно-Алтайск.

ТЕХНИКУМ — АЛТАЙ

на моторном

День двенадцатого сентября входит в историю Алтайского моторного завода: здесь состоялось первое занятие в машиностроительном техникуме, впервые открывшемся в этом году на предприятии.

В перерывах между сменами в скверике состоялось общее собрание учащихся. Заместитель начальника завода технического обучения Г. С. Антров и директор техникума П. М. Склиров рассказали о том, для каких целей — они гвардейцы, танкисты, инженеры, учителями, они живут и работают в разных концах Советской страны. Но где бы гвардейцы ни были — они земляки, танкисты однозначно друг с другом. В Молдавии, на Ленинградском проспекте, живет бывший офицер дивизии, ныне журналист Михаил Ингор. В его кабинете — стеллажи с папками, полными писем. Ингор — связной ветеранов. Вот уже более 20 лет разыскивает он однополчан, связывает живых друг с другом, напоминает о павших. И на заводском дворе в Саратове появляется бюст Героя Советского Союза гвардии-артиллериста Петра Пономарева, и пльвает по Иртышу трагедия бускир «Гавриил Селезнев», увековечившая имя гвардии-сапера.

Гвардия помнит своих героев, как помнит их весь народ.

Михаил АМЕТИСТОВ.
(АПН).

...Расстаемся с фронтовыми записями. Давно уже в Орле над речным обрывом стоит бронзовый Леонтий Гурьев, Герой Советского Союза, организатор гвардейской дивизии, так и не приковавший к своей походной гимнастике гвардейский знак.

Давно ушли в запас гвардейцы-старики. Старики теперь на пенсии. Тогдашние молодые выросли своих детей, вышедшие солдаты стали врачами, инженерами, учителями, они живут и работают в разных концах Советской страны.

На 3 августа 1943 года, около полудня, Гурьев и командующий армией генерал Гортобат поднялись на курган в роще — наблюдатьенный пункт дивизии. Они видели горящий Орел, видели наши наступающие цели.

Но увидели и их. Немцы сорредотчили по кургану минометный огонь.

Гвардейцы-старики вспоминают, как в этот день Гурьев, подобный «старому ветерану», поднялся на курган в роще — наблюдатьенный пункт дивизии. Он был сдержан, спокойный, храбр, решителен в действиях, дальновиден в планах. Все это остро чувствовалось в нем.

Солдаты и офицеры любили свою команду. Отношение подчиненных к нему нельзя было определить иными словами. Он был сдержан, спокойный, храбр, решителен в действиях, дальновиден в планах. Все это остро чувствовалось в нем.

Гурьев управлял ночным боем. Солдаты знали это, чувствовали это, словно по прошадам полевой связи передавалось: «Как вам не стыдно! И услышать эти слова».

Эта внутренняя связь между солдатами и генералом складывалась в бою непрестанно.

Как-то разведчики в глубоком туалете врага захватили штабную машину с документами. Среди бумаг был приказ о наступлении на Орел. Шли молча. И вдруг тонкий девичий голос: «...также две жизни за одну, но только полную тре-

бования! И услышать эти слова».

И умер.

Ему только казалось, что он умирает. Смерть была для него неизвестна. Для таких, как он, естьственна жизнь...

А дивизия шла вперед. Сме-

ялся ее командиры. Но она оставалась «гурьевской». Это уж стало ее полуофициальным званием.

Любой зимой 1944 года в белорусском заснеженном лесу дивизии вручали гвардейское звания. Командующий армией вышел к солдатам в фужаке, обагренной кровью их первого командира. И речь свою он начал словами:

— Сибиряки, гурьевцы, гвардейцы...

...Сибиряки, гурьевцы, гвардейцы...